

Секция «Социально-политическая активность современной молодежи: ценностное, организационное и технологическое измерения»

Исследование политических взглядов студентов.

Научный руководитель – Иванова Людмила Леонидовна

Круглова Марина Витальевна

Студент (бакалавр)

Южно-Российский институт управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Ростов-на-Дону, Россия

E-mail: argo.11.11@mail.ru

Аннотация: В статье исследуются политические взгляды студентов ЮРИУ РАНХиГС. Особое внимание в работе занимают предположения о причинах преобладания определенных политических взглядов среди студентов, а также прогноз о направлениях деятельности молодежи в ближайшее время.

Проблема исследования политических взглядов молодежи является одной из актуальных и социально-значимых, поскольку именно молодежь является особой социально-демографической группой, от которой во многом зависит будущее каждой страны. Следовательно, очень важно знать о политических взглядах молодежи и их динамике для того, чтобы определить ключевые направления развития государства, предопределить реакцию на осуществление той или иной реформы, а также избежать массовых недовольств со стороны населения.

С целью выявления политических предпочтений студентов, мы провели исследование, в ходе которого выяснили политические взгляды учащихся ЮРИУ РАНХиГС.

Исследование было проведено в форме анкетирования, состоящего из 13 вопросов. В исследовании приняли участие представители четырех факультетов: экономики, политологии, юриспруденции и управления. Всего было опрошено 27 студентов.

Условно, мы принимали за положительное значение-консервативные и правые взгляды, за отрицательные-либеральные и левые взгляды. В соответствии с ответами опрашиваемые были распределены по четырем категориям: коммунисты/ либералы, правые/ левые.

В результате проведенного опроса мы составили следующий график (рис1):

В студенческой среде выявлено преобладание лево-консервативных взглядов. Это обусловлено тем, что все больше людей хотят добиться социального равноправия и улучшения жизненных условий для наименее привилегированных слоев общества.

В связи с полученными результатами, на наш взгляд, следует обратить внимание на масштабное движение добровольцев России, которое с каждым годом лишь набирает популярность, только по Ростовской области зарегистрированы 61 495 добровольцев, по России это количество составляет 1242 348 человек!

Волонтеры осуществляют свою деятельность на добровольной основе. Одним из направлений волонтерства является помощь малозащищенным слоям населения. Здесь и проявляется желание молодых людей добиться социального равноправия в обществе, обеспечить достойное развитие общества, улучшить жизненные условия.

Однако в целом, исходя из опроса, студенты не готовы к серьезным изменениям и реформам, придерживаясь консервативных взглядов. Когда «двигатель» общества (молодежь) является пассивным, не стремится к развитию, то и само общество перестает активно развиваться.

Консерватизм общества проявляется в недовольстве проводимыми реформами государства. Возвращаясь к пенсионной реформе, следует отметить, что общество было не готово к подобным изменениям и считает, что необходимо сохранять существующую систему.

